

Belföldi hírek

bb.1. tovább fejlődik csepel

i hi/sza/ok -cz

1974. augusztus 2.

csaknem kilencvenezer ember él csepelen, s a lakosság fele a legutóbbi negyedszázadban vándorolt ide, - mindezeket évről évre figyelembe veszi fejlesztési terveiben a XXI. kerületi tanács. az idén a városközpontban ezer állami lakás épül, de családok ezreinek teremt majd kulturált otthont a vállalati segítség is. a csepel vas- és fémművek 1047 lakásból álló telepére az idén 200 család költözhet be. a lakótelepen ezen kívül átadnak egy százszemélyes óvodát és 50 gyermeket befogadó bölcsődét. a posztó- és a papírgyár hatvan lakást, a kerület vállalatai közös szervezésében száz lakást építenek. a fiatalok kisz lakótelepén a tervek szerint 60 otthont hoznak tető alá. a kerület másik három nagyvállalata, a merkur, az áfor és a papírgyár 150 óvodásnak és 60 bölcsődésnek rendez be korszerű gyermekintézményt. a fővárosi tanács is kiveszi részét a gondok enyhítéséből: óvodát emel száz apróságnak, és segítséget nyújt további 300 gyermekintézményi hely létesítéséhez. ha szerényen is, de tovább fejlesztik az iskolai hálózatot. az idén a katona józsef utcában négy tantermet felújítanak, építenek egy tornatermet és egy tanuszodát. az összes költség 18 millió forint.

tavaly kezdték el építeni a csepeliek új kulturházukat. a 27 millió forintos létesítményben 300 személyes mozi, 200 személyes kamaraterem és klubok lesznek. az oiot javaslatára a kerületi kisz és a művelődési tanács ifjúsági klubot hozott létre a kertvárosban./mti/

-. -

M

- 1 -

vbb.2. nyolc új konyha, 3.800 adagos kapacitás-bővítés - a gyermek-
élelmezés készült az új tanévre

i kf/tr/ie/ok -cz

1974. augusztus 2.

az iskolások még gondtalanul nyaralnak, „ellátóik”, a gyermekélelmezési vállalat dolgozói azonban már javában készülnek az új tanévre. a vállalatnál egyébként nyáron sem szünetel a munka. a kerületi napközis táborok, s néhány balatoni gyermeküdülő lakóinak főznek naponta 30.000-40.000 adag ebédet, vacsorát.

a vállalat 130 központi, iskolai és óvodai konyháján a hagyományos nyári nagytakarítást, a „fehérítés”, meszelés, festés-mázolás már a befejezéséhez közeledik, s néhány nap múlva üzem-készen várják a konyhák, az éttermek az iskolakezdet.

a gyermekélelmezés hálózata az új tanévre tovább gyarapszik. napi kapacitása összesen 3.800 adaggal bővül. szeptember elejére 8 új iskolai, óvodai konyha, étterem kezdi meg működését Zuglón, Újpalotán, Kispesten, Pestlőrincen és Budafokon. a XVIII. kerületi kassa utcában új központi konyha épül, ahol a jövő év első negyedétől mélyhűtött alapanyagokból naponta 8.000-10.000 adag ételt készítenek majd. tervezik azt is, hogy még az idén az újpalotai lakótelepen két „pajtás”, gyermekéttermet nyitnak./mti/

bb.3. felkészülés a balatoni idegenforgalom fejlődésére

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

milyen telepítésfejlesztést követel a Balaton part, meddig fokozható az idegenforgalom; hogyan lehet jobban kihasználni a kisebb-üdülőtelepeket? - ilyen és ehhez hasonló kérdések foglalkoztatják a Balaton fejlesztéséért felelős szakembereket - akiknek erre vonatkozóan már kialakult terveik vannak. a számítások szerint a regionális terv megvalósítása után egy nyárinapra számítva hatszázezer embert képes befogadni a Balaton nyaraló vidéke. ez az optimális felső határ. a jelenlegi befogadó képesség - a negyven parti település több, mint százezer lakosát is beleértve - 300.000 főre tehető.

/folyt.köv./

MA

- 2 -

bb.3./felkészülés 1. folyt./ok

a statisztikák érdekes adatokkal szolgálnak az idegenforgalom fejlődéséről. az üdülők számát néhány éve még felülmulta a helyi lakosság. az arány 1967-ben már szembetűnően megváltozott és az eltolódás az üdülők javára egyre fokozódik. a lakosság száma távlatban százötvenezer főre gyarapodhat, s mellettük mintegy 450.000 hazai és külföldi nyaraló kaphat majd helyet a tó partján.

a nyaraló és vikendező vendégsereg felének helyét azonban még ezután kell megteremteni. a tervhez képest a szállás el-látottság még alacsony foku, s még rosszabb a helyzet az utak, járdák és parkirozó helyek tekintetében. nagy összegeket követel a vízvédelem is, hogy a maihoz hasonló minőséget továbbra is megtarthassák.

a Balaton partvonalát már véglegesen meghúzták a térképeken. a tó biológiai érdekeinek, a céltudatosság, a gazdaságosság követelményeinek és az egyes körzetek jellegének megfelelően alakítják a partvidéket. a jelenlegi ötéves tervben három nagyobb területen partfalak építésével és feltöltéssel jutnak új, közművesítésre alkalmas parti területhez. a Balatonszéplaki partszakasz példájára a déli parti mesterséges partvonalat meghosszabbították Balatonvilágos irányában. új üdülőterületet képeznek ki keszthely és Vonyarcvashegy között is. további építkezések kezdődtek Révfülöpon. tucatnyi helyen vikendtelepek épülnek.

nagy összegeket igényel a vízellátás és általában a közművesítés. tovább épül a Bakonyi Bauxitbányák karsztvizét hasznosító regionális vízmű. a Siófoki vízkivételi mű is részben megépült. dolgoznak már az északkelet-Balatoni vízműhálózat kiépítésén is. a sokszázmillió forintos beruházást igénylő munkákkal a kulturált üdültetést és a jövő fejlesztésének alapjait igyekeznek megteremteni. természetesen a következő ötéves terv időszakában is sor kerül szállodák és üdülőházak építésére. a magán-építetők - az érdeklődést tekintetbe véve - hozzávetőleg évente mintegy háromszázmillió forint értékkel gazdagíthatják az üdülőtelepeket./mti/

bb.4. emelkedett a könyvforgalom

i ro/mm/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

az év első felében 660 millió forintért vásároltak könyvet Magyarországon, ez több mint 80 millió forinttal haladja meg az elmúlt év hasonló időszakának forgalmát, és 14 százalékos növekedést jelent. az összeforgalom belül az átlagosnál nagyobb mértékben fejlődött az üzemi könyvterjesztés: a munkahelyeken dolgozó könyvbizományosok 16 százalékkal növelték forgalmukat: kerekén 160 millió forint értékű könyvet adtak el.

/folyt.köv./

- 3 -

MA

bb.4./emelkedett 1. folyt./ok

az állami könyvterjesztő vállalat üzemi boltosztálya is kiemelkedő könyvforgalmat ért el budapesten a máv északi főműhelyben, a kőbányai gyógyszerárugyárban, az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban, a mom-ban, az ikarus-ban, az orion-nál, a beloianiszban, az egyesült izzónál, a csepel vas- és fémművekben, a vörös október férfi ruhagyárban és a május 1. ruhagyárban. a könyvterjesztő szakemberek véleménye szerint a forgalom növekedésében jelentős szerepet játszott az ünnepi könyvhéten elért kimagasló eredmény, de a siker méginkább a könyvkiadók jó munkájának köszönhető. a megjelent művek a közönség igényeit mind jobban kielégítik és külsőleg is tetszetősebbek.

örvendetes, hogy fokozatosan csökkent a budapesti és a vidéki könyvforgalom között korábban meglévő nagy különbség, például a mostani emelkedésből a falusi könyvforgalom csaknem 25 százalékkal részesül. említésre méltó még, hogy a könyvtárak 57 millió forinttal gyarapították állományukat, és ez is hét millió forinttal több mint amennyit az elmúlt év azonos időszakában új könyvek beszerzésére fordítottak./mti/

...-

bb.5. „jégverem”, a kánikulában

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

a természeti érdekességekben bővelkedő zemléni hegyvidék egyik jellegzetessége, a tekibánya határában lévő ugynevezett „jegesbarlang”, a későn érkezett kánikulában valószínűleg ez a földalatti üreg jelenleg az ország leghidegebb pontja. a mintegy harminc méter hosszú és átlagosan öt méter széles természetes sziklaüreg abban különbözik a többi barlangtól, hogy hőmérséklete még a legforróbb kániklai napokban sem emelkedik minusz öt-nyolc fok fölé. a természetes sziklaüreget a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság az ősszel elültetendő facsemeték tárolására használja. a sziklafal repedéseit nagyujj vastagságú - tizenöt-husz centiméter hosszú - jégcsapok borítják. a geológusok szerint a „jeges barlang”, alatt a mélyben összefüggő üreg-rendszer húzódhat, s az onnan áramló levegő hűti a külszínhez közel fekvő barlangot. tddig azonban a jegesbarlang folytatását, illetve a feltételezett mélyebben fekvő barlangrendszert nem találták meg./mti/

...-

- 4 -

MA

bb.6. magyar kiállítás sao paulo-ban

i sb/tr/ie/ok -cz

1974. augusztus 2.

brazilában eddig magyarország három alkalommal rendezett kiállítást, s a hungexpo szervezésében most készülnek a negyedik önálló műszaki és kereskedelmi kiállításra a magyar vállalatok. a napokban indítják utnak az első kamionokat a tengeri kikötőhöz. így a szokásosnál is korábban megkezdődtek az előkészületek, mert számításba kellett venni a behajózás körülményeit, a hosszú tengeri utat, hogy elegendő idő maradjon a kiállítás berendezésére a jövő év februári nyitásig. sao paulo-ban rendezik meg a kiállítást, amelynek 1700 négyzetméternyi területén 23 külkereskedelmi és exportjoggal felruházott vállalat mutatja be termékeit. e nagyszabású tengerentúli seregszemle fontos célja, hogy gazdag áruválasztékkal mutassák meg a magyar vállalatok a kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítésének újabb lehetőségeit. a választék összeállításában messzemenően figyelembe vették brazilia fejlesztési programjait, s azokat az árukat, beruházási javakat kínálják, amelyek hozzájárulhatnak e programok megvalósításához.

a felhasználókhöz, a szakemberekhez és üzletemberekhez szól a kiállítás, s ennek megfelelően két szakmai szektorba csoportosítva mutatják be a termékeket. többek között külön szakmai szektort foglalnak le a szerszámgépek és hőkezelő berendezések, a közelekedési, és szállítási eszközök, a híradástechnikai, műszeripari és erőszármu készülékek, a gyógyászati eszközök, az oktatáshoz szükséges korszerű felszerelések, a vizkutatás és a bányászat modern eszközei. különösen gazdag választékkal vonul fel a ganz műszer művek, a medimpex, a medicor, a metrimpex, a technoimpex, a transelektro, s a magyar hajó- és darugyár. több vállalat külön szakmai napokon tájékoztatja üzletfeleit a termékekről, s valamennyi kiállítónak fontos törekvése, hogy gépeit, berendezéseit működés közben mutassa be. /mti/

...-

bb.7. óvodák mezőpanel elemekből

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyár a műszaki fejlesztés során tavaly alakította ki azokat az előregyártott betonelemeket, amelyekből többek között óvoda is építhető. az első ilyen gyermekintézményt nyékládháza nagyközségben építették fel. az előregyártott vázszerkezetből hat hét alatt összeszerelhető óvoda országosan is sikert aratott, s az idén vásárosnaménytől budapestig tíz helyen építenek mezőpanel elemekből ötven-száz gyermek részére óvodát./mti/

...-

- 5 -

MA

bb.8. új hangjátékok a rádióban

i nn/mm/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

a következő időszakban számos mai magyar szerző műve kerül a rádióhallgatók elé. mint lékay ottó főosztályvezető elmondta az mti tudósítójának augusztus 19-én mutatják be mocsár gábor menekülők című hangjátékát, amely a rádió pályázataán szerzett előkelő helyezést. az olajbányászok között játszódó történet - amely a városi és tanyasi életmód problémáiról szól - főszereplői: sinkovits imre, bihari józsef, mádi szabó gábor és szemes mari.

játékos formában vet fel komoly gondolatokat gyárfás miklós szivdobogás a cseresznyefa alatt című játéka. a budapesti művészeti hetek alkalmából sorra kerülő bemutatót pös sándor rendezi két főiskolai hallgatóval - mátray mártával és rácz tiborral a főszerepekben.

marsall lászló „hogyan találkozhatnánk?„ című kísérleti játékát sztereóban rögzítik. a formabontó mű a társkeresésről szól lírai hangvételben. a rendező, siklós olga, a főbb szerepeket őze lajosra, kiss ferencre, máthé erzsire, kohut magdára és almási évára bízta.

nők, parasztudvaron címmel írt hangjátékot lázár ervin a rádiónak. a történet két főhőse: a falujában megrekedt öregasszony /horváth teri/ és a városba került parasztlány /bencze ilona/.

kubinyi ferenc „im előttünk áll az ékes menyasszony„ címmel készített izgalmas dokumentumjátékot egy falusi lakodalomról. a régi vőfély-mondókából kölcsönzött cím nyomában, a szerző azt vizsgálja, hogyan élnek tovább napjainkban is csak a külszínnel törődő „rongyrázó„ hagyományok.

moldova györgy ismert novellájának a börtönválogatott-nak is rádióváltozata készült varga géza rendezésében.

a rádió több íróval tárgyal, a felszabadulás 30. évfordulóját köszöntő művek megírásáról. vészi endre például a munkáséletforma alakulásának problémáiból meríti forgatókönyvének tárgyát. hubay miklós az 1918-19-es eseményekkel foglalkozik könyvében, mai társadalmi-történelmi összefüggésekben vizsgálva a multat.

tovább folytatódik a 30 év magyar drámái című sorozat, amely az elmúlt három évtized legsikerültebb hazai drámai terméséből válogat./mti/

- 6 -

M

bb 9. Őszől: családi életre nevelés az iskolákban

i szö/tr szb zs -cz

1974. augusztus 2.

az 1974-75-ös tanévben - kísérleti jelleggel -60 általános és 30 középiskolában megkezdik a családi élettel kapcsolatos ismeretek oktatását. az osztályfőnöki órákon évi 4-6 órában ismertetik majd - meghívott orvoselőadókkal együtt - a családi élettel kapcsolatos etikai, szociológiai, jogi, egészségügyi és társadalmi kérdéseket. folalkoznak a fiúk és a lányok kapcsolatával, s a szexuális élettel összefüggő legfontosabb ismeretekkel is. a komplex ismeretek oktatását már az általános iskola ötödik osztályában - a 11 éves gyermekek számára - elkezdik. fokozatosan bővített ismereteket kapnak a diákok a középiskolában és a felsőoktatási intézményekben is.

a következő tanév tapasztalatai alapján tovább finomítják a felvilágosító-nevelő munka módszereit, tematikáját, és az 1975-76-os tanévben további iskolákban vezetik be oktatását. a családi életre nevelés általános bevezetését az 1976-77-es tanévre tervezik. az 1978-as tanévre elkészülő új, korszerűsített tantervek az egyes tantárgyakban már tartalmazni fogják a családi élettel kapcsolatos ismereteket is.

a szakközépiskolákban az 1975/76-os tanévtől kezdve kísérleti jelleggel - egyelőre tíz iskolában, két évvel később pedig általános - bevezetik azt a komplex tantárgyat, amely az állampolgári ismereteket és a családi életre vonatkozó tudnivalókat együtt tárgyalja majd.

a pedagógusképző intézményekben a hallgatók az egészségügyi és a pedagógiai tantárgyak szerves részeként sajátítják el a legfiatalabbak felvilágosításának, nevelésének legfontosabb módszereit. az orvosképzésben is helyet kap a családi életre nevelés. az orvostanhallgatók kiegészítő anyagként tanulják a családi élet egészére vonatkozó komplex egészségügyi, higiéniai és etikai ismereteket.

az idén szeptemberben kezdődő nagyszabású munkába csaknem 500 pedagógus és iskolaorvos kapcsolódik be. részükre augusztus végén egyhetes tanfolyamot szerveznek. a szakemberek egyebek között kézhez kapják a kész tanterveket, az egyes órákhoz szükséges tartalmi és módszertani utmutatókat is. a hazafias népfront a szülők számára készít olyan tájékoztató kiadványt, amely ismerteti a családi életre nevelés céljait, módszereit - és azokat az ismereteket, amelyeket a diákok megszereznek majd. /mti/

--

-7-

M

bb 10. szunyogirtók a dunánál

vid-ká szb -cz

1974. augusztus 2.

a rendkívüli mértékben elszaporodott szunyogok irtását az idei nyáron a tolna megyei növényvédő állomás nagyteljesítményű mesterséges gáz-ködfejlesztő /aerosolgenerátor/ gépei is segítik. öt ilyen gép járja a dunántul nagy idegenforgalmu üdülőtá-jait. a pest megyei tanács megbízásából három aerosolgenerátor dolgozik jelenleg - a köjál irányításával - a dunakanyarban, kö-zülük egy kompon halad. /mti/

--

bb 11. hét vége

i zsu/s szb hi la

1974. augusztus 2.

szabadtéri programok

vasárnap a benczur kertben a postás szimfónikus zenekar hangversenyén beethoven d-dur hegedüversenyét és vii. szimfóniá-ját vezényli ude niszen ndk-beli karmester.

szentendrén kovács margit kerámiagyűjtemény kertjében szom-baton este hangversenyt rendeznek, mező lászló gordonkaművész köz-reműködésével, aki bach és kodály műveiből játszik. szombaton es-te és vasárnap délelőtt a magyar néphadsereg központi zenekara a halászbástyán ad hangversenyt sibelius, ránki györgy, lajtha lászló és grofé műveiből.

a nemzeti muzeum kertjében vasárnap délelőtt a vám- és pénz-ügyőrség fuvósznekara játszik.

a margitszigeti szabadtéri színpadon szombaton verdi: aidá-ját, vasárnap boito: mefistofele című négyfelvonásos operáját lát-hatja a közönség. a budai parkszínpadon lehár: luxemburg grófja című operettjét adják elő. aki hajlandó távolabb utazni a hét vé-gi szórakozásért, a szegedi szabadtéri játékok keretében szombaton és vasárnap a bjelorusz állami akadémiai nagyszínház balettegyütte-sének vendégjátékában csajkovszkij: a hattyuk tava című négyfelvo-násos balettjét láthatja. szombathelyen az iseumban a hét végén plautus: a hetvenkedő katona című antik sziművét élvezhetik a né-zők, devecseri gábor fordításában.

/folyt.köv./

M

-8-

bb 11. /hét vége... 1. folyt./-szb

kirándulóknak

szép kirándulásokat ajánl a hét végére a budapesti termé-szetbarát szövetség. avasas sc szakosztály szombaton és vasár-nap rendezi a vasas természetbarátok országos találkozóját eger-ben. a résztvevőknek idegenvezetőkkel városnézést, turavezetőkkel eger környékére kirándulásokat szerveznek. a megjelentek szóra-koztatására hangverseny is lesz.

a szolidaritás sportkör szombaton fürdőturát szervez agárd-ra. a résztvevők 7.30-kor találkoznak a kelenföldi pályaudvaron.

az orvosi egyetem természetbarátai vasárnap a bürzsönybe ki-rándulnak. utvonal: kismaros-sóhegy-törökmezői turistaház -malom-patak völgye-zebegény. találkozás a nyugati pályaudvar pénztárter-mében 6.30-kor. aki edzettebb kiránduló, indulhat a kisinóc-szépbér-pokolvölgy-kisinóci turistaház-kóspallag-feketehegy-szoko-lya utvonalon. a turisták 6.20-kor találkoznak a nyugati páltaud-varon a szob felé induló vonatnál.

filmbarátoknak

több új film is szerepel ezen a héten a mozik műsorán. az ön-ző szerelem című színes jugoszláv film két egyetemista szerelmé-ről, és egyiküknek a másikért vállalt áldozatáról szól. a szakítás című szovjet film témája is a szerelem: mai fiatalok életéről, ér-zelmeiről, barátságukról mond el történeteket. az olsen banda nagy fogása című színes dán film bünténye egy pénzszállító autó széfje ellen irányul. a zsákmányt azonban egy rivális banda akarja meg-szerezni. a film, amely a nagy sikerű olsen bandája című alkotás folytatása, korhatár nélkül megtekinthető. /mti/

--

bb 12. öregek városa szőcön

vid-ká szb -cz

1974. augusztus 2.

szőcön, veszprém megye üzemeinek, szövetkezeteinek és társa-dalmi szerveinek összefogásával befejezéséhez közeledik a „bol-dog öregek városa,, elnevezésű szociális otthon építése. 10 lakó-épület és a fő épület építési és szerelési munkáival már elkészül-tek. átadás előtt áll a nővérszálló, és megkezdődött a belső utak építése. a tervek szerint augusztus közepén megkezdődnek a műsza-kí átadások és hamarosan otthonra talál 160 idős ember, a 20 holdas parkerdő közepén álló „városban,,. /mti/

--

M

-9-

bb 13. hamis utlevelekkel érkezett a külföldi csempész

i bc/tr szb hi -cz

1974. augusztus 2.

a xiii. kerületi népfürdő utca és az újpesti rakpart kereszteződésének közelében egy este rendőrjárőr igazoltatta a gépkocsin utazó anouar ayoubi 35 éves üzletkötő, szíriai állampolgárt. az igazoltatás közben a férfi csaknem 46.000 forintot próbált a gépkocsi kerekeinél elrejtteni, azonban észrevették, s az elrejtett összegeket lefoglalták. a pénz tulnyomó része az üzletkötő által magyarországra hozott csempészárúk, főként puloverek értékesítéséből származott. a vámelőírások megkerülésével behozott árucikkek-ből 86 pulóvert és hat összecsukható esernyőt bizományi értékesítésre adott át lakatos jánosné csurái mária 33 éves budapesti háztartásbelinek. a mintegy 28.000 forint értékű holmit leleplezésük után lefoglalták, s különféle árucikkeket találtak anouar ayoubi budapesti lakásán is. az üzletkötő 1972-ben és 1973-ban mintegy harmincszor utazott magyarországra, s 19 alkalommal hamis utiokmányokkal lépte át az országhatárt. lakatosné ezenkívül más külföldiektől is vásárolt különféle árucikkeket.

a központi kerületi bíróság anouar ayoubit egyévi és két-hónapi szabadságvesztésre, 20.000 forint pénzbüntetésre és 20.000 forint vagyonelkobzásra, lakatos jánosné nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elrendelte anouar ayoubi kiutasítását magyarországról a büntetés letöltése után, valamint a lefoglalt árucikkek elkobzását. /mti/

-10-

bb.14. koncentráció a komárom megyei építő- és építőanyagiparban

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

komárom megyében a múlt év őszén hozták létre a megyei építőipari koordinációs bizottságot. sok feladat hárul erre a társadalmi szervre, hiszen a megye negyedik ötéves tervének fő beruházásaira a két utolsó évben kerül sor.

a koordinációs bizottság egyik legfontosabb intézkedéseként katasztert készített a rendelkezésre álló erőkről. számba vették más iparágak, mint például a bányüzemek, az ipari és mezőgazdasági szövetkezetek építőipari erőit is. a megye iparában foglalkoztatottak mintegy 40 százaléka, csaknem 20.000-en, a z építőanyagiparban, illetve az építési kivitelező vállalatoknál és szervezeteknél dolgoznak. mégis gyakran hiány van tervezőkben, építőipari munkásokban, építőipari gépekben.

a bizottság a kataszter birtokában összehangolja a ten-nivalókat. ~~koncentrál~~ták például a nyersbeton, az előregyártott betontermékek és az aszfaltburkolat gyártását. a vállalatok együttesen nagyobb teljesítményű telepeket nyitottak. ezzel jelentős emberi erőt, felszerelést és nem utolsósorban pénzüsségeket takarítottak meg. most hasonlóképpen koncentrálni akarják a különböző vállalatoknál kis számban dolgozó szakiparosokat is. /mti/

--

bb.15. munkás- lakásépítés dunaujvárosban

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

az ország egyik legnagyobb ipari vállalata, a dunai vasmű évek óta 150-160 dolgozóját juttatja kedvezményes lakáshoz. 1974-ben a vállalat fejlesztési és részesedési alapjából husz millió forintot fordít munkás-lakásépítésre. a kamatmentes kölcsönön kívül a gyár fizikai dolgozói hatvanezer forint kedvezményt kapnak a lakásárból, így a szociálpolitikai kedvezménnyel együtt százezer forinttal olcsóbban jutnak összekomfortos lakáshoz. az idén a dunai vasmű 156 dolgozója kap kedvezményes lakást, ezen kívül a tanácsi értékesítésű lakásokból 400 otthont a vállalat dolgozóinak utalnak ki.

a dunai vasmű segíti a családi ház építőket is; 1974-ben 4.5 millió forint támogatást ad a magánépítőknél. /mti/

--

8.10/ok

- 11 -

NA' 940

bb.16. erősödött a nemzetiségi lakosság közéleti tevékenysége baranyában

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

baranya hazánk egyik legnagyobb nemzetiségi megyéje, területén csaknem hetvenezer német és délszláv anyanyelvű ember él. a megyei tanács nemzetiségi bizottsága a közelmúltban megvizsgálta: hogyan vesz részt a közéletben baranya nemzetiségi lakossága? legfontosabb megállapítása az, hogy a szocialista demokrácia fejlődésével párhuzamosan nőtt a nemzetiségiek politikai tudata és erősödött aktivitásuk.

a helyi tanácsok összetétele jól kifejezi a tanácsok népképviseleti jellegét. a mohácsi járás területén például 32 községben élnek németek, illetve délszlávok, s őket - számarányuknak megfelelően - 219 tanácstag képviseli. mohácson, ahol a lakosság egyharmada nemzetiségi, a tanácstagok 32 százaléka német vagy délszláv anyanyelvű. a város egy-egy magyar, német és délszláv dolgozó képviseli a megyei tanácsban. a siklósi járásban hasonló a helyzet. a nemzetiségi községekben a tanácsi tisztségviselők és ügyintézők többsége beszéli a német, illetve a szerbhorvát nyelvet.

a helyes nemzetiségi politika eredményeként mind több német és délszláv anyanyelvű ember vállal szerepet a közélet különböző posztjain. hatvan településen például a népfront-bizottság elnöke nemzetiségi dolgozó. a nemzetiségi vidékeken működő termelőszövetkezetek és fogyasztási szövetkezetek vezetői között éppúgy megtalálhatók a németek és a délszlávok, mint az egészségügyi, oktatási, művelődési intézményekben.

a bizottság kezdeményezte, hogy pécsett német, illetve délszláv klubokat hozzanak létre, amelyek találkozóhelyei, egyúttal szersmind a nemzetiségi élet megyei központjai és fórumai lesznek./mti/

bb.17. kevés a szakmunkás a vas megyei mezőgazdasági nagyüzemekben - állapította meg a néb vizsgálat

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

a vas megyei népi ellenőrzési bizottság vas megye husz mezőgazdasági nagyüzemében - tizenhét termelőszövetkezetben és három állami gazdaságban - tartott vizsgálatot annak megállapítására, hogy miként törődnek az ifjú szakmunkásokkal, mit tesznek politikai, szakmai fejlődésükért. az ellenőrök képet kaptak a szakmunkásellátás általános helyzetéről is.
/folyt.köv./

- 12 -

8.20/ok

NA 940

bb.17./kevés a szakmunkás 1. folyt./ok

a vizsgálat többek között megállapította, hogy a foglalkoztatottak negyven százaléka ötven éven felüli, a husz-harminc év közötti fiatal dolgozók száma mindössze tizenkilenc százalék. nagyon kevés a szakmunkás: a foglalkoztatottak 24 százaléka. ezek zöme is a melléküzemágakban dolgozik. a növénytermesztésben például a dolgozók kilencven százaléka képzetlen. ugyanakkor a gépészettség foka a vizsgált nagyüzemekben eléri, sőt meghaladja az országos átlagot.

a népi ellenőrök felhívták az illetékesek figyelmét, hogy a szakmunkásképzés folyamata, tervezése nem kielégítő a vizsgált nagyüzemekben. a tsz-ek, állami gazdaságok zöme alig tesz valamit azért, hogy növelje a szakmunkások számát. csak az iskoláktól várják az utánpótlást. figyelemfelkeltés, népszerűsítés ismeretlen fogalom a mezőgazdasági nagyüzemek többségében. a legtöbb helyen még a bérezésben sem tesznek különbséget a szakmunka és a segédmunka között.

a vizsgált husz gazdaságban mintegy félezer a fiatal szakmunkások száma. a legtöbb fiatal a répcelaki tsz-ben dolgozik, a legkevesebb pedig - mindössze két szakmunkás - a szombathelyi felszabadulás tsz-ben. nádason 19 ifjú szakmunkásból kilenc alkalmazott, őriszentpéteren 11-ből csak kettő tagja a tsz-nek. egyházasrádócról négy év alatt az ifjú szakmunkások negyven százaléka távozott el. a helyzet javítására számos javaslatot tett a népi ellenőrzési bizottság./mti/

bb.18.kánikula a hét végén záporokkal, zivatarokkal - csucsforgalom a fürdőhelyekre

i sz/tm/ok -cz

1974. augusztus 2.

meleg időt ígér a meteorológiai intézet a hét végére. a napok óta tartó kánikulát a kárpát medence fölé áramló szubtrópusi léghullámok okozzák. a magasabb légrétegekben, északi irányból érkező hűvösebb levegő mindössze a levegő nedvességtartalmát növelte, így az elmúlt napok időjárását közép-európa-szerte fülledtség jellemezte. e két ellentétes légáramlás záporokat, zivatarokat idézhet elő, hazánkban már csütörtökön is egy-egy helyről kisebb esőzést jelentettek. péntek hajnalra az enyhe éjszaka után 18-22 fokig melegekedett fel a levegő. már a koraregeli órákban budapesten például 21 fokot mértek, s hasonlóan meleg volt debrecenben, békéscsabán, és szeged környékén. még a kekestetőn is 19 fokra emelkedett a hőmérő higanyszála reggel. országszerte kisebb-nagyobb felhősödés is kialakult.
/folyt.köv./

- 13 -

9.15/ok

NA 1010

bb.18./kanikula hét 1. folyt./ok

szombaton és vasárnap a meteorológusok előrejelzése szerint tehát továbbra is meleg, nyári időre számíthatunk. ugyanakkor záporok, zivatarok országsszerte lehetségesek. napközben 27-33 fokos hőség lesz, s így várhatóan csucsforgalom lesz a fővárosi és vidéki strandokon, fürdőhelyeken, elsősorban a velenceitő és a balaton környékén. így a máv, a mávaut és a bkv fokozottan készül fel a várható nagy forgalomra. a hét végén sűrítik a fővárosi strandok felé az autóbusszjáratokat, s a korábbinál több buszt indítanak majd a budapest-környéki dunai fürdőhelyekre, többek között a római partra. a szabadszombatosok száza utaznak a menetrend szerinti, és a körülbelül 18 pót távolsági buszjáraton. a tervek szerint egyedül a dunakanyar két oldalán szombaton is és vasárnap is 15-16 kiegészítő járatot állítanak forgalomba. csucsforgalomra számítanak a máv-nál is, hiszen sokezer rend váltottak már előre jegyet, főleg a balatoni vonatokra.
/mti/ -.-

bb.19. bagdad polgármestere budapestben

tm/ok -cz 1974. augusztus 2.

ibrahim mohamed ismail, bagdad polgármestere hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett. a vendéget szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, kelemen lajos elnökhelyettes, és farkasinszky lajos elnökhelyettes fogadta a ferihegyi repülőtéren. a bagdadi polgármester egyhetes budapesti tartózkodása során megbeszéléseket folytat a főváros vezetőivel időszerű várospolitikai kérdésekről. és megismerkedik budapesti nevezetességeivel./mti/ -.-

bb.20. rendőrségi hírek

tm-ok -cz 1974. augusztus 2.

tatabányán jakab sebestyén, 66 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget a jelzőtáblával védett utvonalon haladó személygépkocsinak, amely elütötte. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője és egy utas könnyebben sérült meg.

győrben vasalás közben halálos áramütést szenvedett treplán józsef 19 éves segédmunkás. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/ -.-

9.55/ok -14 -

AA-1025

bb.21. budapesti közlekedési balesetek

tr/ok -cz 1974. augusztus 2.

xxi. kerület kossuth lajos utca és tanácsház utca kereszteződésében rózsza lászló 28 éves uszómester budapesti lakos, a kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsijával elütötte szakács dezsóné 64 éves háztartásbeli, budapesti lakost, szakácsné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. rózsza lászló ellen eljárás indult.

viii. kerület guttenberg tér 3 szám előtt mátyás győző 20 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos személygépkocsiját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette és elütötte halász istváné 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. mátyás lászló ellen eljárás indult.

xviii. kerület vöröshadsereg utja 22 előtt szomjas gusztáv 51 éves gépkocsivezető, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/ -.-

bb.22. magyar-francia ifjusági tábor nyílt tatán

vid/ká/ok -cz 1974. augusztus 2.

főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára pénteken tatán megnyitotta a magyar-francia ifjusági barátsági tábort. a francia kommunista ifjusági mozgalom 50 küldötte és hasonló számú magyar fiatal vesz részt a táborban. két hétig tartózkodnak a dunántúli kisvárosban. különböző előadások révén kölcsönösen megismerkednek egymás ifjusági mozgalmával, népük életével. több kirándulást tesznek, ellátogatnak a bábolnai mezőgazdasági kombinátba és komárom megye több más üzemébe. egy hetet a balaton partján, illetve a fővárosban töltenek.
/mti/ -.-

10.35/ok

- 15-

AA-1102

bb.23. a lottó nyerőszámai

tu um cz

1974. augusztus 2.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint az agárdon megtartott 31. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

5, 29, 33, 69, 82

/mti/

--

bb.24. Lengyel fotókiállítás salgótarjánban

vid/ok -cz

1974. augusztus 2.

Lengyelország felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából fotókiállítás nyílt pénteken a salgótarjáni fotó galériában. a krakkói fotóklub tagjainak csaknem száz alkotását mutatják be.

/mti/

bb.25. kérészrajzás a kisalföld folyóin

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

az idén nem virágzott ki a tiszta. a tiszavirágzáshoz hasonló jelenséget azonban megfigyeltek a rába középső és alsó szakaszán a marcal folyó torkolatvidékén, valamint a rábaközt átszelő öntöző csatorna mentén. a kérészek nászrepülése ez amely után a rovarok élettelenül hullnak a vízbe. tetemeik milliói sodródnak a folyók hullámain. párzás után a hímek azonnal, míg a nőstények a petézés után pusztulnak el. a virágzás a kisalföld folyóin napokig elhúzódott, miután sokféle kérészfaj él a vizekben.

/mti/

....

11.30/ok

- 16 -

NA 1152

bb.26. pécsi diákkórus dániában

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

pénteken nyolc napos vendégszereplésre dániába utazott a pécsi nagy lajos gimnázium leány énekkara. a diákkórus a korinth városban működő neves ifjúsági énekkar meghívására és vendégeként látogatott dániába. a 35 tagú együttes, ivasivka mátyás karnagy vezetésével, három hangversenyt ad majd. ösbemutatóként szólaltatják meg az erdélyben élő birtalan józsef számokra komponált „lakodalmos énekek”, című kórusművét és tillai-sip-tár „a jóbarátság”, című kórusművét. vendéglátóik tiszteletére több dán kompozíciót is előadnak. a nagy lajos gimnázium leánykórusa a mostani vendégszereplésével a korinthis ifjúsági együttes két év előtti magyarországi - pécsi - látogatását viszonozza.

/mti/

bb.31. befejeződtek a magyar-sierra leonei tárgyalások -
egyezmények aláírása

t bc/mm um hi cz

1974. augusztus 2.

pénteken az országgházban befejeződtek a magyar-sierra leonei tárgyalások.

a tárgyalások befejeztével egyezmények aláírására került sor az országgház munkácsy termében.

a sierra leonei államelnök magyarországi látogatásáról szóló közös közleményt, valamint a magyar-sierra leonei kulturális egyezmény losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és dr. siaka stevens, sierra leone köztársaság elnöke írta alá.

a kulturális egyezmény végrehajtásának 1975-1976-ra szóló munkatervét, valamint a freetown-ban tavaly megkötött műszaki tudományos együttműködési egyezmény végrehajtásának 1974 július 1-től 1976 június 30-ig terjedő időre szóló munkatervét dr. polinszky károly oktatási miniszter és desmond e.f. luke sierra leonei külügyminiszter írta alá.

a kulturális egyezmény a két ország ilyen irányú kapcsolatainak fejlesztését hivatott elősegíteni.

a két munkaterv előirányozza ösztöndíjasok fogadását, szakemberek kiküldését, kiterjed a felsőoktatási, valamint a szakemberképzés és továbbképzés különböző területeire, kiállítások, filmek, kiadványok cseréjére, irodalmi művek kölcsönös kiadásának elősegítésére.

az aláírásnál jelen voltak a magyar-sierra leonei tárgyalásokon részt vett küldöttségek tagjai.

/mti/

12.52/um

NA 1370

- 17 -

bb 32. biszku béla fogadta dr. siaka stevenst

t biszku béla, a magyar szocialista munkáspárti politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a központi bizottság székházában fogadta dr. siaka stevenst, sierra leone köztársaság elnökét.

a szívélyes, baráti találkozáson jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint desmond e.f. luke külügyminiszter, f.m. miniszter, kereskedelem- és iparügyi miniszter, dr. e.w. blyden, sierra leone köztársaság magyarországi nagykövete és kande sio parlamenti képviselő. /mp/

vbb.27. szombaton szegeden mutatkozik be a minszki balett

vid/ok -cz

1974. augusztus 2.

szinte hagyományos, hogy csaknem minden nyári évadban szovjet balettművészek is bemutatkoznak a szegedi szabadtéri játékokon. az idén minszkbel érkezett táncosokkal ismerkedhet majd meg a közönség. a lenin rendel kitüntetett bjelorusz állami akadémiai nagyszínház mintegy száz tagu balettegysége csajkosvskij a hattyuk tava című művével vendégszerepel szombaton és vasárnap a dóm téri színpadon. a bemutatkozó szombati előadásban odette odilia szerepét n.pavlova, zigfried herceg szerepét j.pavlovics táncolják. a szabadtéri játékok zenekarát a dóm téri előadások történetében először női karmester tatjana kolomijceva vezényli. a darab rendező balettmestere a.messzerer, a szegedi előadás felkészítésével kapcsolatos kérdéseket pedig vjlizarjev vezető balettmester irányította. a díszletek és jelmezek j.csemodurov tervei alapján készültek.

az együttes vasárnapi előadásán előreláthatóan a szombati-tól eltérő szereposztásban kerül színre a mű.

x x x

a jó felkészülésről tanuskodó csütörtöki főpróba után, pénteken délben a játékok igazgatóságán ny.p. sevcuk a minszki nagyszínház igazgatója, horváth Mihály a szabadtéri játékok igazgatóhelyettese és a csajkovszki balettet színpadra állító művészeti vezetők sajtótájékoztatót tartottak. /folyt.köv./

- 18 -

13.00/ok

NA 1375

bb.27./ :szombaton szegeden 1. folyt./ok

kérdésekre válaszolva elmondották, hogy az 1933-ban alapított minszki színház repertoárján jelenleg több mint 40 darab szerepel. az orosz és a nyugateurópai klasszikusszerzők művei mellett mai szovjet szerzők alkotásai szerepelnek műsorukon. a színházat 1940-ben tüntették ki lenin renddel, 1964-ben kapták meg a megtisztelő akadémiai színház címet. fennállásuk óta a szovjetunió mintegy 40 más városában vendégszerepeltek. a bjelorusz művészekkel az elmúlt években megismerkedhetett franciaország, kanada, az usa, több ázsiai és számos európai szocialista ország közönsége. szólístáik jártak már hazánkban is. teljes balettegységgel azonban most látogattak el első alkalommal magyarországra. táncosaik többsége fiatal, kilencven százalékuk a színház mellett működő koreográfiai iskolában tanult. a háznkba látogatott együttes átlagéletkora 23 év.

a dóm téri színpadon régi repertoár darabjukat, a hattyuk tavát mutatják be. ezt a művet több mint kétszázszor játszották már kőszínházban, most első alkalommal szerepelnek azonban ezzel a művel szabadtéri színpadon. a barátság érzésével, tisztelettel készültek a magyar közönséggel való találkozásukra. szeretnének sikeresen vendégszerepelni nemcsak szegeden, hanem budapesten is, ahol augusztus 7-én és 8-án a margit szigeten lépnek fel. a fővárosban előadásra kerülő műsorösszeállításukkal keresztmetszetet kívánnak adni a repertoárjukon szereplő legsikeresebb művekről./mti/

...-

bb.28. betakarították a rostlen háromnegyed részét

i jf/tm/ok -cz

1974. augusztus 2.

idén 5800 hektáron természetek a gazdaságok a lenfonó és szövőipari vállalat megrendelésére ipari alapanyagot, rostlent, amely ugyanugy, mint a többi növény, idén 10-14 nappal későbbben érett be, és így aratási szezonja is elhúzódott. az elmúlt napok száraz, napsütéses időjárása azonban lehetővé tette a betakarítógépek indítását, és így a hét végére a vetésterület mintegy háromnegyed részéről lekerült a fontos ipari növény. idén minden eddiginél nagyobb arányban alkalmaznak nagy teljesítményű berendezéseket a betakarítás gépesítésére. a vállalattal partneri viszonyban álló gazdaságoknál 20 kötözőgépet állítottak munkába.

a rostlen minőségével elégedettek a szakemberek, akik szerint kielégítően alakulnak a hozamok is, úgyhogy az alapanyag-ellátással kapcsolatban nem lesz gondja az iparnak. a szakemberek szerint amennyiben nem változik meg az időjárás, úgy a jövő héten befejezik a rostlen nyűvészt./mti/

13.05/ok

- 19 -

NA 1375

bb 32. biszku béla fogadta dr. siaka stevenst

t biszku béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a központi bizottság székházában fogadta dr. siaka stevenst, sierra leone köztársaság elnökét.

a szívélyes, baráti találkozáson jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint desmond e.f. luke külügyminiszter, f.m. miniszter kereskedelem- és iparügyi miniszter, dr. e.w. blyden, sierra leone köztársaság magyarországi nagykövete és kande sio parlamenti képviselő. /mp/

vb.27. szombaton szegeden mutatkozik be a minszki balett

vid/ok -cz

1974. augusztus 2.

szinte hagyományos, hogy csaknem minden nyári évadban szovjet balettművészek is bemutatkoznak a szegedi szabadtéri játékokon. az idén minszkből érkezett táncosokkal ismerkedhet majd a közönség. a lenin rendeltetésű bjelorusz állami akadémiai nagyszínház mintegy száz tagú balettegyüttese csajkosvskij a hattyúk tava című művével vendégszerepel szombaton és vasárnap a dóm téri színpadon. a bemutatkozó szombati előadásban odette odilia szerepét n.pavlova, zsigfried herceg szerepét j.pavlovics táncolják. a szabadtéri játékok zenekarát a dóm téri előadások történetében először női karmester tatjana kolomijceva vezényli. a darab rendező balettmestere a.messzerer, a szegedi előadás felkészítésével kapcsolatos kérdéseket pedig vjlizarjev vezető balettmester irányította. a díszletek és jelmezek j.csemodurov tervei alapján készültek.

az együttes vasárnapi előadásán előreláthatóan a szombati-tól eltérő szereposztásban kerül színre a mű.

x x x

a jó felkészülésről tanuskodó csütörtöki főpróba után, pénteken délben a játékok igazgatóságán ny.p. sevcsuk a minszki nagyszínház igazgatója, horváth Mihály a szabadtéri játékok igazgatóhelyettese és a csajkovszki balettet színpadra állító művészeti vezetők sajtótájékoztatót tartottak.

/folyt.köv./

- 18 -

13.00/ok

NA 1345

bb.27./ :szombaton szegeden 1. folyt./ok

kérdésekre válaszolva elmondották, hogy az 1933-ban alapított minszki színház repertoárján jelenleg több mint 40 darab szerepel. az orosz és a nyugateurópai klasszikusszerzők művei mellett mai szovjet szerzők alkotásai szerepelnek műsorukon. a színházat 1940-ben tüntették ki lenin renddel, 1964-ben kapták meg a megtisztelő akadémiai színház címet. fennállásuk óta a szovjetunió mintegy 40 más városában vendégszerepeltek. a bjelorusz művészekkel az elmúlt években megismerkedhetett franciaország, kanada, az usa, több ázsiai és számos európai szocialista ország közönsége. szolistáik jártak már hazánkban is. teljes balettegyüttessel azonban most látogattak el első alkalommal magyarországra. táncosaik többsége fiatal, kilencven százalékuk a színház mellett működő koreográfiai iskolában tanult. a háznkba látogatott együttes átlagéletkora 23 év.

a dóm téri színpadon régi repertoár darabjukat, a hattyúk tavát mutatják be. ezt a művet több mint kétszázszor játszották már kőszínházban, most első alkalommal szerepelnek azonban ezzel a művel szabadtéri színpadon. a barátság érzésével, tisztelettel készültek a magyar közönséggel való találkozásukra. szeretnének sikeresen vendégszerepelni nemcsak szegeden, hanem budapesten is, ahol augusztus 7-én és 8-án a margit szigeten lépnek fel. a fővárosban előadásra kerülő műsorösszeállításukkal keresztmetszetet kívánnak adni a repertoárjukon szereplő legsikeresebb művekről./mti/

-.-.-

bb.28. betakarították a rostlen háromnegyed részét

i jf/tm/ok -cz

1974. augusztus 2.

idén 5800 hektáron termesztettek a gazdaságok a lenfonó és szövőipari vállalat megrendelésére ipari alapanyagot, rostlent, amely ugyanugy, mint a többi növény, idén 10-14 nappal későbbben érett be, és így aratási szezonja is elhúzódott. az elmúlt napok száraz, napsütéses időjárása azonban lehetővé tette a betakarítógépek indítását, és így a hét végére a vetésterület mintegy háromnegyed részéről lekerült a fontos ipari növény. idén minden eddiginél nagyobb arányban alkalmaznak nagy teljesítményű berendezéseket a betakarítás gépesítésére. a vállalattal partneri viszonyban álló gazdaságoknál 20 kötözőgépet állítottak munkába.

a rostlen minőségével elégedettek a szakemberek, akik szerint kielégítően alakulnak a hozamok is, úgyhogy az alapanyag-ellátással kapcsolatban nem lesz gondja az iparnak. a szakemberek szerint amennyiben nem változik meg az időjárás, úgy a jövő héten befejezik a rostlen nyűvését./mti/

-.-.-

13.05/ok

- 19 -

NA 1345

bb 29. időjárásjelentés

um cz

1974. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 2-án, pénteken
v13 órakor:

a nagy meleg elsősorban észak-
nyugaton mérséklődik

szárazföldünk középső és déli részén fülledt, meleg az idő.
napközben 26-35 fokig emelkedik a hőmérséklet. többfelé alakul-
nak ki záporok, zivatarok. észak-európában és az atlanti-óceán
északi térségében viszont az évszakhoz képest hűvös és változó-
kony az időjárás. a két ellentétes időjárásu területet elválasz-
tó átmeneti zóna délkelet felé halad és előreláthatóan a követ-
kező 36 órában már eléri a kárpát-medencét.

házánkban csütörtökön szokatlanul fülledt, meleg idő volt.
a hőmérséklet kora délután elérte a 29-34 fokot. az ország észak-
nyugati részén 2-7, máshol 10-12 óráig át sütött a nap. néhány he-
lyen záporos esett, sőt egy-két helyről zivatart is jelentet-
tek. a lehullott csapadék mennyisége rajkán elérte a 10, moson-
magyaróváron a 2 mm-t. az éjszaka is meleg volt, hajnalra
sem süllyedt a levegő hőmérséklete 16-20 fok alá. pénteken dél-
előtt a napsütéses hatására ismét gyorsan emelkedett a hőmérsék-
let, már 11 órakor 26-31 fokot mértek. néhány helyről záporosít,
zivatarot is jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéké 27,5
fok volt, 5,5 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított l

nyomás 760 mm, ami változik. a balaton vizének hőmérséklete 11
órákor síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet pénteken néhány helyen szomba-
ton elsősorban északnyugaton többfelé záporosóval, zivatarral.
a mérsékelt változóirányú szél szombatra átmenetileg többfelé meg-
élénkül és északnyugatra fordul. a nagy meleg elsősorban észak-
nyugaton mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék-
let 17-22, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyuga-
ton 26-30, fok között, máshol kevesse 30 fok felett.

a duna vízállása budapestnél 378 cm

/mti/

13.10/um

- 20 -

M 13^o

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

ok -cz

1974. augusztus 2.

1. csepel fejlődése
 2. gyermekélelmezés
 3. balatoni idegenforgalomra felkészülés
 4. könyvforgalom
 5. jégveres kánikulában
 6. magyar kiállítás sao paulóban
 7. óvodák mezőpanel elemekből
 8. új hangjátékok
 9. családi életre nevelés
 10. szunyogirtók
 11. hétvége
 12. öregek városa
 13. hamis utlevelekkel érkezett
 14. a komárom megyei építőanyagiparról
 15. dunaujvárosi lakásépítés
 16. nemzetiségi lakosság közéleti tevékenysége
 17. néb vizsgálat vas megyében
 18. kánikula a hét végén
 19. bagdad polgármestere budapesten
 20. rendőrségi hírek
 21. budapesti balesetek
 22. magyar-francia ifjusági tábor
 23. lottó
 24. lengyel fotókiállítás
 25. kérészrajzás
 26. pécsi diákkórus
 27. minszki balett szegeden
 28. rostlen aratás
 29. időjárás
 30. hírgyűzők
- /mti/

felhasználható: 16 óra után!

bb.33. nemzetközi ifjusági horgásztábor nyílt szántódon

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

nemzetközi ifjusági horgásztábor nyílt pénteken délután
a szot dél-balatoni üdülőigazgatóságának szántódi gyermeküdül-
jében. 425 magyar és csehszlovák uttörő jelenlétében vonták fel
a zászlót.
/folyt.köv./

- 21 -

13.10/ok

M 13^o

bb.33./nemzetközi ifjusági 1. folyt./ok

a horgásszövetség és a szot immár harmadszor rendezi meg az ifjusági horgásztábort, amelynek lakói két hét alatt megismerkednek a horgászat fogásaival, a halak életével, a víz melletti magatartás szabályaival. két hétre szóló területi horgászejegy birtokában horgásznak a balatonon, de ellátogatnak a tihanyi tábortáborozás ideje alatt horgászvetélkedőket is rendeznek és a legjobbakat megjutalmazzák. augusztus 13-án a 6-6 legjobb magyar és csehszlovák ifju horgász részvételével nemzetközi hal-fogó és dobó versenyt rendeznek./mti/

felhasználható: 19 óra után!

...-
I. belső tóra is.

bb.34. szabolcs-szatmár megyében vedégszerepel a budapesti kodály kórus

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

három napos vendégszereplésre szabolcs-szatmár megyébe érkezett a budapesti kodály kórus. pénteken este kisvárdán a művelődési központ nagytermében adtak koncertet. szombaton mátyásfalván, vasárnap pedig vásárosnaményben lépnek fel. a kórus tagjai ankétokon találkoznak a kisvárdai és mátyásfalvi munkásfiatalokkal./mti/

...-

felhasználható: 15 óra után!

bb.35. az ndk-ba utazott a győri liszt ferenc kórus

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

tíznapos vendégszereplésre a német demokratikus köztársaságba utazott pénteken a győri liszt ferenc kórus. a győri városi tanács együttese lipcsében, erfurtban, weimarban ad hangversenyt. a kórus az erfurti optima ének- és táncegyüttes idei magyarországi vendégszereplését viszonzozza./mti/

...-

13.20/ok

-22-

AA 135

13.20/ok

bb.36. térkép készült az egeri pincékről - veszélyes labirintus a város alatt

vid/ká/ok -cz

1974. augusztus 2.

mint ismeretes eger alatt hatalmas pincerendszer húzódik. e város alatti üregek állapota fokozatosan romlik s az utóbbi években a helyzet oly súlyossá vált, hogy gyors és hatékony beavatkozásra volt szükség.

a városi tanács pénteken egerben tartott ülésén megtárgyalták a mérnök-geológiai kutatások eddigi tapasztalatait és a helyzet ismeretében megjelölték a tennivalókat. zámbori ferenc a városi tanács műszaki osztályvezetője beszámolójában elmondotta, hogy 1969-ben az egész városra kiterjedő földalatti feltárás és térképezés kezdődött. ennek során megállapították, hogy eger belterületének mintegy 25 százaléka alatt pincelabirintus húzódik. a föld alatti üregek az utóbbi években egyre gyakrabban beszakadnak. a város különböző pontjain több ház beomlott. a geodéziai munka során eddig mintegy kétezer pincebejáratot találtak, s a feltárt földalatti üregek hossza több mint 86 kilométer. a riolit-tufába vájt, egymás fölött elhelyezkedő, vagy egymás mellett húzódó pincerendszer a 16. században, majd a későbbi századokban épült. kialakulásuk eger ősi borkultúrájával függ össze, de a földalatti labirintus egyrésze annakidején hadászati célokat is szolgált. az üregek mintegy 60-70 százaléka - rongálódás, vagy egyéb okok miatt - jelenleg nem használható.

az eddigi vizsgálatok legjelentősebb eredménye - mutattak rá a tanácsülésen - hogy most már ismerik a pincék elhelyezkedését, elháríthatják a közvetlen veszélyt. bejelentették, hogy a mérnök-geológiai munkálatok alapján több mint tíz féle térkép készült, amelyek részletesen ábrázolják eger bonyolult pincerendszerét. a pincék egyrésze megerősítés után ismét használható, többségét azonban be kell tömni. rámutattak, hogy az eger alatti pincerendszer helyreállítása, a veszélyeztetettség megszüntetése a soronkövetkező tíz évben több száz millió forintot igényel./mti/

...-

13.25/ok

- 23 -

AA 135

bb.37. sajtótájékoztató a tit budapesti szervezetének nemzetközi közgazdasági nyári egyeteméről

t nm/s/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

harmadik alkalommal rendezik meg augusztus 5-e és 16-a között nemzetközi közgazdasági nyári egyetemét budapesten a tudományos ismeretterjesztő társulat fővárosi szervezete. mint a pénteki sajtótájékoztatón fácsányi ödön, a nyári egyetem titkára bejelentette, ezúttal 14 országból több mint 60 vendéget várnak. az érdeklődő szakemberek - egyetemi tanárok, kutatók, üzletemberek, egyetemi hallgatók - többek között a szovjetunióból, lengyelországból, spanyolországból, angliából, olaszországból, bulgáriából, az ndk-ból, finnországból érkeznek hozzánk. a marx károly közgazdasági tudományegyetemmel közösen indított nyári rendezvénysorozat lehetőséget teremt arra, hogy a határon túlról érkező érdeklődők közelebbről megismerkedjenek magyarországi gazdasági életével, fejlődésével, gazdaságpolitikájával. a nyári egyetem kéthetes időtartama alatt 10 előadás hangzik el, s a programban szereplő két intézeti és egy üzemlátogatás során vendégeink általános gazdasági helyzetképet és bizonyos kérdésekben részletes felvilágosítást kapnak neves magyar közgazdászoktól. az előadások magyar nyelvűek lesznek, ezeket négy nyelven - angolul, franciául, németül és oroszul - hallhatják a résztvevők. a délutáni programban a délelőtti információkhoz kapcsolódó tájékoztatók, konzultációk szerepelnek./az előadásokat egyébként a marx károly közgazdaságtudományi egyetem makarenkó utcai nyelvi intézetében tartják./

a nyári egyetem hallgatóinak ugyanakkor változatos, gazdag kulturális és szórakoztató programokat is biztosítanak: két alkalommal hangversenyen, magyar zenei esten vehetnek részt, kiállításokra, muzeumba látogatnak és két napot töltenek a balaton mellett, továbbá kirándulnak a dunakanyarba is.

a tudományos ismeretterjesztő társulat által meghirdetett nyári egyetemen szívesen látnak hazai érdeklődőket is./mti/

...-

13.35/ok

TóM^{ir}

- 24 -

e m b a r g ó: 19 óráig!

bb.38. hazánkba látogat piotr jaroszewicz lengyel miniszterelnök

tr/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének a meghívására a közeli napokban baráti látogatásra hazánkba érkezik piotr jaroszewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke./mti/

...-

e m b a r g ó: 19 óráig!

bb.39. kinevezés

tr/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

az elnöki tanács surányi lászlót kinevezte főkonzullá és megbizta a nyugat-berlinben felállítandó magyar főkonzulátus vezetésével./mti/

...-

bb.40. huszár istván sajtótájékoztatója

ie/ok -cz

1974. augusztus 2.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken a parlamentben sajtótájékoztatót tartott a hazánk és a szovjetunió közötti tudományos-műszaki együttműködésről szóló kormányközi egyezmény aláírásának 25. évfordulója alkalmából. a magyar sajtó képviselőit és a budapestben akkreditált külföldi tudósítókat tájékoztatta a két ország tudományos-műszaki és gazdasági együttműködésének negyedszázados fejlődéséről./mti/

...-

bb.41. liftügyelet

mm/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

a fővárosi felvonójavitó vállalat pausál szerviztelepe augusztus 18-án és 19-én ünnepi inspekciós ügyeletet tart 6.45 és 15.45 óra között. ha a vállalat hatáskörébe tartozó felvonók felmondják a szolgálatot, az érdekeltek a 428-915 telefonszámon hívhatják a szerelőket./mti/

...-

13.45/ok

TóM^{ir}

- 25 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

ok -cz

1974. augusztus 2.

mai bb.32. számú hírünket / biszku béla fogadta ../
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

helyette az alábbi közleményt adjuk, és kérjük a szerkesztőségeket, hogy ez utóbbit /46. számú hírünket/ használják fel.

bb.46. biszku béla fogadta dr.siaka stevenst, sierra leone köztársasági elnökét

tm/hi/ok -cz

1974. augusztus 2.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a párt székházában fogadta dr.siaka stevenst, sierra leone köztársasági elnökét, az össznépi kongresszus párt elnökét, aki hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodik. a szívélyes, baráti légkörű találkozáson véleményeket cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről, a két ország kapcsolatairól és a politikai együttműködés lehetőségeiről./mti/

-.-

bb.42. a kiskunsági petőfi-emlékhelyeken

vid/ok -cz

1974. augusztus 2.

kira sahova, a kijevi sevcsenko egyetem docense, az irodalomtudományok kandidátusa - aki részt vett és felszólalt a petőfi sándor halálának 125. évfordulója alkalmából rendezett budapesti emlékülnepeken - pénteken bács-kiskun megyébe, a forradalmár költő szűkebb hazájába látogatott. kecskeméten a megyei népfrentbizottságánál fogadták, majd felkereste a kiskunsági petőfi-emlékhelyeket. szalkszentmártonban, ahol a költőnek 112 verse született, majsai károly, a helyi petőfi kör vezetője mutatta be a nemrég helyreállított legnagyobb petőfi-emlékházat s mellette a költő szobrát, amelyet öt éve halálának 120. évfordulóján avattak. dumavecsén a költő emlékeinek jeles gyűjtőjével, vasberényi gézával találkozott, akinek szovjet kiadásu petőfi-könyveket adott át. kira sahova, aki az ukrán-magyar baráti társaság tagja is, és a vele lévő ivan vaskeva, a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselőjének titkára, kiskunfélegyházán a vegyipari gépgyár mszbt-tagcsoportjának tagjaival találkozott. ezután a költő apjának egykori bérleményében, a hattyházban - ma városi könyvtár - tájékoztatták a félegyházi petőfi-emlékek ápolásáról./mti/

-.-

14.00/ok

- 26 -

bb 43. magyar film külföldi sikere

tm um hi cz

1974. augusztus 2.

a franciaországi biaritz filmklub szövetségének tagsága minden évben díjat szavaz meg az előző év folyamán bemutatott legjobb, legeredetibb filmalkotásnak. ez évben a közönség díját gaál istván holt vidék című filmje nyerte el. /mti/

-.-

bb 44. nagyüzem a vetőmagtermelő gazdaságokban

vid/um ká c z

1974. augusztus 2.

a vetőmag-termesztésre kiválóan alkalmas épghajlatu bácskiskun megyében az idén 44 féle kertészeti és szántóföldi növény magját szaporítják. a vetőmagtermelő gazdaságokban megkezdtek a termés betakarítását, s a cséplést. a repce és a borsó, valamint a bükkönyfélék magja már lekerült a földekről, s megkezdődött az olajlen betakarítása. ezt követi majd a bokorbab és a lencse. a magvak egy részét a vetőmagtermelő vállalat kiskunfélegyházán dolgozzák fel, míg a kerti magvakat más megyékben fémzárólják, tisztítják. a bács-kiskun megyei gazdaságok az idén 1200 vagon vetőmagvat szállítanak a belső ellátásra, illetve exportra./mti/

-.-

bb 45. szedik a sárgadinnyét

vid/um ká cz

1974. augusztus 2.

érik a sárgadinnye a kecskemét környéki meleg homokon. az első illatos szállítmány megérkezett a felvásárló telepre. néhány nap múlva már tömegesen értékesítik a termelők az édes csemegét. az előző hetek időjárása nem kedvezett a dinnyének, gyengébb volt a kötődés, s inkább a későbbi virágzásból várnak nagyobb termést. a kecskeméti zöldségtermelő kutató intézet tenyészertjében ujonnan nemesített görögdinnye hibridek érnek. egynémelyik új fajta, így a kecskeméti vöröshusu, termesztésével már a nagyüzemi gazdaságok is foglalkoznak. /mti/

-.-

- 27 -

14.05/um

10/14/2

bb 47. hazaérkezett a szovjetunióból a magyar pártmunkás küldöttség

hi um cz

1974. augusztus 2.

pénteken hazaérkezett budapestre az a pártmunkás küldöttség, amely kornidesz minálnak, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztály vezetőjének vezetésével tartózkodott a szovjetunióban. moszkvai tárgyalásai idején a küldöttséget fogadta vaszilij sauro, az szkp központi bizottságának tagja, a kb kulturális osztályának, valamint szergej trapeznyikov, a központi bizottság tudományos és közoktatási osztályának vezetője. a delegációt a ferihegyi repülőtéren **hanga mária**, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt valerij muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb 48. a magyar szocialista munkáspárt

um hi cz

1974. augusztus 2.

központi bizottsága táviratban köszöntötte a guayanai népi haladó párt pénteken megnyílt xvii. kongresszusát. /mti/

--

bb 49. özv. strecho boldizsárné 108. születésnapja

vid/um fm cz

1974. augusztus 2.

száznyolcadik születésnapját ünnepele pénteken pászton özv. strecho boldizsárné. szabadság utcai házában a nagyközség társadalmi képviselői köszöntötték: az utörök énekszóval, szavallattal, a tanács pénzjutalommal, édességgel, a népfront, a nőbizottság, a vöröskereszt képviselői szíves szavakkal, rengeteg virággal kedveskedtek az idős asszonynak. strecho néni kitűnő egészségnek örvend, ellátja a ház körüli teendőket, el-el jár bevásárolni és szívesen eldolgozgat a konyhakertben is. /mti/

--

14.10/um

- 28 -

bb 50. százmillió palack sör böcsből

vid/um fm cz

1974. augusztus 2.

nyári „nagyüzemet”, tartanak a böcs község határában lévő borsodi sörgyárban. három műszakban naponta mintegy ötezer hektoliter sört főznek, amelyet ászokolás után palackoznak. a kánikulai napokban megnövekedett fogyasztás kielégítésére a palackozóban az automata gépsoron két műszakban töltik a borsodi világot és kinizzit az üvegekbe. a borsodi sörgyárban az idén főzött „árpalével”, pénteken töltötték meg a százmilliomodik üveget. /mti/

--

bb 51. elkészült a szolnoki pályaudvar gyalogos aluljárója

vid/um fm cz

1974. augusztus 2.

szolnok épülő új pályaudvarán pénteken megnyitották az utasok előtt a gyalogos aluljárót, amely a felvételi épületet és a vágányokat köti össze. a pályaudvaron egyelőre még ideiglenes helyen, a későbbiekben teherpályaudvarnak használt vágányokon zajlik a személyforgalom. a személyszállító vonatok fogadására tizenhat vágányt alakítanak ki, ezek építése is befejezéshez közeledik. a pályaudvar építése egyébként még egy évet vesz igénybe; az átvételt jövőre, szolnok 900 éves jubileumára tervezik. /mti/

Isz

--

felhasználható: 19 óra után!

bb 52. „hajrege, rege, rege ...,,

vid/um fm cz

1974. augusztus 2.

cimmel rendezett előadás-sorozatot a miskolci gárdonyi géza művelődési ház a miskolci galériában. a fellépő együttesek eddig öt alkalommal mutatták be a magyar népzene és népköltészet felhasználásával összeállított műsorukat. pénteken a budapesti nemzetiségi táncegyüttes mutatta be produkcióját. /mti/

--

bb 54. kitüntetés

kf /s um ie cz

1974. augusztus 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa reiss károlynak, a műárt osztályvezetőjének, nyugállományba vonulása alkalmából érdemeinek elismeréseként a munká érdemrend aranyfokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken a belkereskedelmi minisztériumban dr. sághy vilmos államtitkár adta át. /mti/

14.15/um

- 29 -

bb.53. olvasótábor a büki rejteken

vid/fm/ok -cz

1974. augusztus 2.

a miskolci ady endre művelődési ház rendezésében pénteken nyílt meg a bükk hegységben lévő rejteki vadászházban a miskolci általános iskolák nyolcadik osztályos tanulói számára rendezett olvasótábor. a programban régi és mai magyar írók műveinek elemzése, az irodalmi és stílusirányzatok kialakulásának ismertetése szerepel. az olvasótábor résztvevői többek között megismerkednek a magyar népzene kialakulásával, az irodalommal való kölcsönhatásával, előadást hallgatnak a bükki falvak népművészetéről és sor kerül irodalmi témájú kisfilmek bemutatására is./mti/

bb.55. negyvenezer fürdőző a velencei-tónál

vid/fm/ok -cz

1974. augusztus 2.

a napok óta tartó kánikula alaposan megnövelte a velencei-tó vendégforgalmát. pénteken több, mint negyvenezren kerestek enyhülést a tó hullámai között. agárdtól velencéig mindenütt megtelt a part: csucsforgalom volt a strandokon, sőt a „vadfürdőzők”, száma is megnőtt. az agárdi kempingben minden hely foglalt: európa számos országából és a tengerentúlról is érkeztek vendégek s ütöttek tanyát az árnyas ősparkban.

az idegenforgalmi szakemberek becslése szerint ha a kánikula nem csökken hatvanezer vendég keresi majd fel szombatház nap hazánk második legnagyobb tavát./mti/

bb.56. 50 óvodai hely - tsz segítségével

vid/fm/ok -cz

1974. augusztus 2.

pénteken 50 gyermek befogadására alkalmas óvodai épület-szármagot adtak át balmazújvároson, a bánlaki részen. eddig 65 gyermeket tudtak fogadni, s a társadalmi összefogás eredményeképpen további ötven szülő gyermekére vigyáznak az óvónők. a helybeli lenin termelőszövetkezet adta és szállította a helyszínrre az építkezéshez szükséges anyagokat s az alapozástól kezdve a parkosításig a tsz tagok végezték el a munkákat./mti/

- 30 -

14.20/ok

10/11/70

bb. 57. köszöntötték a 200 ezredik kempingezőt balatonföldváron

vid fm/il cz

1974. augusztus 2.

a balatonpart egyik legnépszerűbb üdülőhelyén, balatonföldváron pénteken köszöntötték a 200 ezredik vendéget a siótur „magyar tenger”, nevű kempingjében. a baktalórántházáról érkezett dr. jakab andrásnak és négytagú családjának virággal és ajándékkal kedveskedtek./mti/

..-

bb. 58. a kpm közleménye

ie/il cz

1974. augusztus 2.

az m-7-es fél autópálya 80. kilométerénél levő polgárdi csomópont menetirány szerint jobboldalát a fél autópálya autópályává történő átépítése miatt augusztus 6-án 9 órától november 30-ig a forgalom elöl lezárják.

ezen idő alatt a budapest irányából közlekedő autósok polgárdi és lepsény községeket a 70. kilométernél levő szabadbattyáni csomóponton keresztül a 70-es számú főúton közelíthetik meg. a polgárdi csomópont baloldalán a forgalom továbbra is zavartalan./mti/

..-

bb 59. elutazott a brit környezetügyi államtitkár

i kf/kf szb ie -cz

1974. augusztus 2.

neil charmichael, a brit környezetügyi minisztérium parlamenti államtitkára - a közlekedés- és postaügyi minisztérium meghívására - néhány napot hazánkban töltött. magyarországi tartózkodása idején tárgyalt dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkárral és kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettessel a magyar és a brit közlekedést érintő közös problémákról, s több közlekedési üzemeltetést látogatott meg.

a megbeszélések eredményeként dr. ábrahám kálmán és neil charmichael megállapodást írt alá a kpm és a brit környezetügyi minisztérium közötti együttműködésről, egyebek között az utépitésekkel, a közúti közlekedés biztonságával, a városi forgalom szervezésével kapcsolatos kölcsönös információ- és tapasztalatcsereéről.

/folyt.köv./

15.58/szb

10/1630

-31-

bb 59. /elutazott a... 1. folyt./-szb

a brit államtitkár pénteken elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, s ott volt d.f.b. le breton, nagy-britannia budapesti ügyvivője. /mti/

--

bb 60. vasárnap avatják néphadseregünk tiszthelyetteseit

tm szb zs la

1974. augusztus 2.

vasárnap délelőtt debrecenben ünnepélyesen felavatják a magyar néphadsereg tiszthelyetteseit. az idén végzett, többszáz hivatásos katona - a nyilvánosság előtt - a felszabadulási emlékműnél a hagyományoknak megfelelő külsőségek közepette tesz fogadalmat a haza szolgálatára, szakmai és politikai feladatainak ellátására. a két-éves kitarató tanulás eredményeként sikeres vizsgát tett hallgatók már megkezdték a felkészülést a díszünnepségre. /mti/

--

bb 61. jevgenyij nyeszterenko,

s szb zs la

1974. augusztus 2.

a moszkvai nagyszínház világhírű basszus énekese szombaton és vasárnap lép fel utoljára a margitszigeti színpadon. szombaton az aida főpap szerepét, vasárnap a mefistofele címszerepét éneкли. /mti/

--

bb 62. valamennyi védvonalon megszüntették az árvízvédelmi készütséget

1 sb/mm szb ie la

1974. augusztus 2.

a szegedi és a gyulai vízügyi igazgatóság pénteken jelentette az országos vízügyi hivatal műszaki ügyeletének, hogy megszüntették az első fokú árvízvédelmi készütséget a tiszának csongrád és az országhatár közötti szakaszán, a maros torkolatánál, a hármaskörösön, a hortobágy-berettyón és a körös deltában.

/folyt.köv./

-32-

18³⁵g

bb 62. /valamennyi... 1. folyt./-szb

igy pénteken délután két órától már az ország egyetlen gátszakaszán sem tartanak árvízvédelmi készütséget. a vízügyi igazgatóságok most már csak a különböző védekezési anyagok összegyűjtésén fáradoznak, gátfenntartási munkákat végeznek, a fehér- és a fekete-körös deltájában pedig az utolsó simításokat végzik az átvágott töltésszakasz helyreállításán.

a tiszta völgyében majdnem két hónappal ezelőtt, június 9-én rendeltek elv árvízvédelmi készütséget, s volt időszak, amikor csaknem 2.300 kilométer hosszú gátszakaszt őriztek. a legnagyobb veszély idején, június közepén 14.400-an dolgoztak a gátakon. a vízügyi osztagokkal, szakemberekkel válllvetve széleskörű összefogással védték a töltéseket a lakosok, a munkások, a katonák és a rendőrök, s szervezeten gondoskodtak a fehér- és a fekete-körös deltájában átmenetileg beengedett víz elől kitélepitett lakosok elhelyezéséről, értékeik megmentéséről. a tervszerű intézkedésekkel és a szervezett összefogással lényegesen csökkentették a károkat, hiszen az ideiglenes körös-deltai tározóval sikerült „lefölözni”, a nagy árhullámot, amely e megelőző intézkedés nélkül jóval nagyobb bajt okozhatott volna a sűrűbben lakott árterületeken. a fekete-, a fehér- és a kettős-körös árhulláma ugyanis 50-66 centiméterrel haladta meg a maximumokat, a korábban mért legmagasabb vízszinteket.

a védekezési munkálatok tehát befejeződtek, s most az árvíz nyomainak eltüntetése került előtérbe, amelyben ugyancsak társadalmi összefogás segíti a károsultakat. /mti/

--

bb 63. megállapodás a szputnyik című szovjet lap magyarországi kiadásáról

mm szb zs la

1974. augusztus 2.

a szovjetunióban havonta megjelenő szputnyik című lap ez év novemberétől hazánkban magyar nyelven is megjelenik. a lap a szovjet sajtóban és irodalmi folyóiratokban közzétett legjelentősebb írásokat közli.

a magyarországi kiadásról szóló megállapodást siklósi norbert, a lapkiadó vállalat igazgatója és n.i. zabelkin, a novosztói sajtóügynökség budapesti irodájának vezetője írta alá.

/folyt.köv./

17.43/szb

-33-

18²⁰g

bb 63. /megállapodás... 1. folyt./-szb

az ünnepélyes aláírásánál jelen volt fodor lászló, az mszmp kb agit.prop.osztályának helyettes vezetője, lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnökhelyettese és b.d. sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 64. az idegenforgalmi újságírók és írók nemzetközi szövetsége

pá szb la

1974. augusztus 2.

magyar szervezetének tagjai péntek délután a magyar sajtó házában találkoztak jean paul delfelddel, a fíjet elnökével, aki tájékoztatta a megjelenteket a napirenden levő feladatokról és megvitatta velük a közös munka tennivalóit. /mti/

bb 66. a sierra leonei államelnök budapesti városnézésen

t bc/mm szb zs la

1974. augusztus 2.

dr. siaka stevens, sierra leone köztársaság elnöke és kísérete pénteken budapest nevezetességeivel ismerkedett. a vendégekkel együtt volt a városnézésen szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagja és kerész józsef nagykövet.

először a budapesti történeti muzeumba látogattak el, ahol dr. bertalan vilmos főigazgató-helyettes fogadta a vendégeket, majd megtekintették a fővárosunk ezer éve és a középkori királyi palota kiállításokat. ezt követően megtekintették a mátyás templomot, amelynek történetét, jellegzetességeit dr. fábián jános kanonok ismertette. a vendégek jártak a halászbástyán is, ahonnan a főváros panorámájában gyönyörködtek. /mti/

18.03/szb

-34-

1820 Gy

bb 65. a békéscsaba szerkesztőség híreinek jegyke 13 órától 18 óráig

szb la

1974. augusztus 2.

31. befejeződtek a magyar-sierra leonei tárgyalások

32. biszku béla fogadta siaka stevenst /visszavonva!! lásd a bb 46. számú hírt/

33. ifjúsági horgásztábor

34. budapesti kodály kórus

35. győri liszt ferenc kórus

36. engri pincék

37. sajtótájékoztató a közgazdasági nyári egyetemről

38. hazánkba látogat a lengyel miniszterelnök

39. kinevezés

40. huszár istván sajtótájékoztatója

41. liftügyelet

42. a kiskunsági petőfi-emplékhelyeken

43. magyar film külföldi sikere

44. vetőmagtermelő gazdaságok

45. sárgadinnye

46. biszku béla fogadta sierra leone köztársasági elnököt

47. hazaérkezett a szovjetunióból a pártmunkás küldöttség

48. az mszmp kb távirata

49. száznyolcadik születésnap

50. sör

51. szolnoki pályaudvar

52. „haj rege, rege, rege....,,

53. olvasótábor a bükkben

54. kitüntetés

55. velencei-tó

56. ötven óvodai hely tsz segítséggel

57. a kétszázévezredik kempingező köszöntése

58. a kpm közleménye

59. elutazott a brit környezetügyi államtitkár

60. tisztihelyetteseket avatnak vasárnap

61. jevgenyij nyeszterenko

62. megszüntették az árvízvédelmi készültséget

63. magyarul is megjelenik a szputnyik című lap

64. idegenforgalmi újságírók

65. hírjegyzék

/mti/

18.08/szb

-35-

1825 Gy

bb 67. jemeni küldöttség érkezett hazánkba

k sz/s szb ie la

1974. augusztus 2.

pénteken hajdar abobaker attasz, a jemeni népi demokratikus köztársaság közmunka- és közlekedésügyi minisztere vezetésével delegáció érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren bacsoni jeno külkereskedelmi államtitkár fogadta. a delegáció a következő napokban a két ország közötti gazdasági kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről tárgyal magyar partnereivel. /mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

pá szb la

1974. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. augusztus 2-án, pénteken este:

szórványos záporok, zivatarok

várható időjárás az ország területén szombatig: nyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, főként az ország északnyugati részén szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nagy meleg északnyugaton kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 28-34 fok között. /mti/

--

bb 69. felhasználható 20 h után!

megkezdődtek a szombathelyi nyári izeumi játékok - bemutató az antik szentélyben

vid-fm szb la

1974. augusztus 2.

a szombathelyi izeumi nyári játékok pénteken plautus „a hetvenkedő katona”, című vígjátékának bemutatójával kezdődtek el. a dunántúli város híres római kori szentélyében stilszerűen az antik róma legnagyobb vígjátékírójának ma is aktuális művét vitték színre devecseri gábor fordításában, békés andrás rendezésében. a zeneszerző: papp zoltán. a klasszikus művet a színház és filmművészeti főiskola hallgatói adták elő jóformán díszletek nélkül, a 2000 éves rekonstruált szentély természetes környezetében. /mti/

--

19.08/szb

-36-

1030g

bb 70. felhasználható: 020.30 h-tó-

„békési esték”, a gyulai várban

vid-fm szb la

1974. augusztus 2.

a gyulai városi tanács vb művelődésügyi osztályának szervezésében pénteken gyulán, a várszínházban folklór-műsort mutattak be. a „békési esték”, című műsor rendezője born miklós, a békéscsabai balassi táncgyűttes koreográfusa. a táncosok, népi zenészek, népművészek csokorba fűzve mutatták be békés megye még élő és rekonstruált folklóriját. /mti/

--

bb 71. a sierra leonei államelnök látogatása a divsz székházában

mm bh la

1974. augusztus 32.

dr. siaka stevens elnök vezetésével a sierra leonei küldöttség péntek délután látogatást tett a divsz székházában. az elnök beszédében kifejtette, hogy örömmel jött el a világ ifjúsági mozgalmanak képviselői közé és szólt az ifjúság szerepéről a jövő formálásában. a divsz főtáncára adta át az államfőnek az antiimperialista egységért emlékérmét. /mti/

bb 72. dr. siaka stevens vacsorát adott losonczy pál tiszteletére

t bc mm bh la

1974. augusztus 2.

dr. siaka stevens, sierra leone köztársaság elnöke pénteken vacsorát adott losonczy pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének tiszteletére a gellért szállóban.

a vacsorán részt vett dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vettek a vacsorán a sierra leonei államelnök kíséretének tagjai is.

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán dr. siaka stevens és losonczy pál pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

- 37 -

2150g

bb.73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

fé la 1974. augusztus 2.

- 66. városnézés
- 67. jemeni küldöttség
- 68. időjárásjelentés
- 69. isem
- 70. „békési esték„
- 71. látogatás a divsz székházában
- 72. vacsora losonczi pál tiszteletére
- 73. hirjegyzék/mti/

-. -

- 38 -

21.45./fé

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal lakatos erzsébet

21⁵⁰g

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. baráti találkozók a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy tm/hi/il cz

1974. augusztus 3.

a következő hetekben igazi vakációs program várja a szovjet kultúra és tudomány házába látogató gyerekeket, de sok érdekes eseményen, előadáson vehetnek részt a felnőttek is.

a hétféligi matinék sorában a rajzfilm-kedvelőknek nyújt élményt az augusztus 10-i és 11-i program. egy héttel később, szombaton színes kisfilmet tűznek műsorra „a belovezsi őserdő„ „miért szarv laku a fecskék farka„ címmel. a játékfilmek közül műsorra tűzik a „moszkvát járom„ a „jajde fáj-66„ és a „távolban egy fehér vitorla„ című játékfilmeket. augusztus 28-án, szerdán egy héten át mindennap más-más gyermekfilmet vetítenek. a műsorból néhány érdekesség: „a biborvörös vitorlák„ „az elcsiphetetlen betyárok„ „iván vasziljevics változtatja pályafutását„

a hazánkba látogató szovjet szakemberek részvételével több szakmai találkozót rendeznek. augusztus 22-én az erdőgazdálkodási tudományos egyesület munkatársai és az mszbt aktivistái baráti találkozón vesznek részt a szovjet-magyar tudományos és technikai együttműködés negyedszázados évfordulója alkalmából. augusztus 21-én szovjet és magyar uttorok találkoznak a kulturcentrumban. a szovjet filmgyártás fejlődéséről lesz szó a főmunkások augusztus 23-i találkozóján. hazai és szovjet sportolók augusztus 13-án délután baráti találkozón vesznek részt a magyarországi szovjet sportnapok alkalmából.

/folyt.köv./

- 1 -

g